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Как часто Вы сталкивались
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сложное, противоречивое законодательство

сложившиеся традиции в обществе, особенности культуры, 
менталитета

алчность чиновников, должностных лиц 

желание иметь преимущества в бизнесе 

юридическая неграмотность предпринимателей в сфере
противодействия коррупции 

безнаказанность чиновников, должностных лиц
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ПОДАННЫМ АНОНИМНОГО ОПРОСА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ «БИЗНЕС-БАРОМЕТР КОРРУПЦИИ» НА 01.12.2021 г.

Как, по Вашему мнению, изменился уровень коррупции за последний год?
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ЗАТРУДНЯЮСЬ
ВЫРОС ПОНИЗИЛСЯ НЕ ИЗМЕНИЛСЯ ОТВЕТИТЬ

На Ваш взгляд, какие сферы предпринимательской деятельности
наиболее коррумпированы?

Получение разрешений, справок, 
лицензирования, аккредитации

Контроль (надзор) за предпринима­
тельской деятельностью

Регистрация сделок с недвижимостью, 
земельные отношения

Закупки по 44-ФЗ

Соблюдение санитарно- 
эпидемиологических норм

Возбуждение и расследование уголовных дел, 
дел об административных правонарушениях 
в сфере предпринимательской деятельности

Закупки по 223-ФЗ

Природоохранная среда

Получение государственной поддержки 
для предприятий МСП

■  VIII ЭТАП ■  IX ЭТАП



Как Вы оцениваете 
уровень коррупции 

в органах власти 
Вашего региона?

ЦФО
средний 37,36%
высокий 10,78%
низкий 25,45%
не сталкивался 
с коррупцией 26,41%

СЗФО
средний 45,62%
высокий 12,56%
низкий 24,87%
не сталкивался 
с коррупцией 16,95%

ЮФО
средний 40,76%
высокий 18,10%
низкий 17,89%
не сталкивался 
с коррупцией 23,25%

СКФО
средний 43,17%
высокий 20,05%
низкий 27,10%
не сталкивался 
с коррупцией 9,68%

ПФО
средний 46,50%
высокий 17,44%
низкий 19,65%
не сталкивался 
с коррупцией 16,41%

УФО
средний 40,39%
высокий 7,65%
низкий 33,90%
не сталкивался 
с коррупцией 18,06%

СФО
средний 44,04%
высокий 7,64%
низкий 38,22%
не сталкивался 
с коррупцией 10,10%

АФО
средний 42,20%
высокий 26,09%
низкий 13,47%
не сталкивался 
с коррупцией 18,24%

Какие коррупционные практики Как Вы считаете, влияет ли деятель 
взаимодействия бизнеса и предста- ность органов по профилактике 

вителей органов власти наиболее коррупционных и иных правонару- 
распространены в Вашем регионе? шений в субъектах на снижение

уровня коррупции в регионе?

■
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использование предпринимателями) 
личных связей в органах власти 
в интересах своего бизнеса

участие представителей власти 
или их родственников в бизнесе

жалобы на конкурентов в «свои» 
контрольно-надзорные органы

оказание различных услуг в обмен 
на получение преференций, 
«покровительство»
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да, влияет положительно

нет, не влияет

затрудняюсь ответить

не знаю об их существовании 
в субъекте
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лак, по ваш ем у мнению, изменения в ^типида icaul ши. 
направленные на уменьшение коррупционных рисков, влияют 
на предпринимательскую деятельность?

позитивно, формируют прозрач­
ный алгоритм ведение бизнеса, 
снижают вероятность коррупци­
онных правонарушений I

 никак не влияют 
на хозяйственную 
деятельность 
компании ■

 негативно, создают дополни­
тельные сложности ведения 
бизнеса, а коррупционность 
не снижают

позитивно Б И З Н Е С  НЕГАТИВНО ПОЗИТИВНО В Л А С Т Ь  НЕГАТИВНО

Как Вы считаете, цифровизация взаимодействия бизнеса и власти 
позволит снизить уровень коррупции?

да, перевод процессов в «цифру» 
сделает взаимодействие абсолютно 
прозрачным

скорее да, поскольку исключит 
влияние чиновника на бизнес

скорее нет, существенное влияние вс< 
равно будет оказывать человеческий 
фактор

нет, данный тренд породит новые 
коррупционные схемы
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ВМЕСТЕ ПРОТИВ КОРРУПЦИИ

Во исполнение пункта 24 Национального плана противодействия 
коррупции на 2021-2024 годы, утвержденного Указом Президента 
Российской Федерации В.В. Путина 16 августа 2021 года №478, 
ТПП РФ рекомендовано:

-  продолжить проведение ежегодного независимого исследования 
«БИЗНЕС-БАРОМЕТР КОРРУПЦИИ»;

-  обеспечить проведение всероссийских акций, направленных на 
внедрение в сферу бизнеса антикоррупционных стандартов, норм и 
процедур комплаенса.

Подробнее по телефону: 
8 (495) 620 0102 

Депертамент реализации 
специальных проектов
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